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ДЕЯКІ АСПЕКТИ ІНКЛЮЗІВНОЇ ОСВІТИ  
ХАРКІВСЬКОЇ ОБЛАСТІ 

розкрито суть інклюзивної освіти, проаналізовано стан та проблеми 
впровадження інклюзивної освіти в україні та харківській області. визна-
чено основні етичні засади навчальної діяльності учнів з особливими освіт-
німи потребами в світі та області.
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тhe essence of inclusive education is revealed, the status and problems 
of implementation of inclusive education in Ukraine and Kharkiv region are 
analyzed. The basic ethical principles of educational activity of students with 
special educational needs in the region and world are determined.
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забезпечення того, що кожна людина має рівні можливості 
для навчального прогресу, залишається проблемою у всьому світі. 
Sustainable Development Goal 4 у галузі освіти та Education 2030 
Framework for Action підкреслюють інклюзію та справедливість як 
основу якісної освіти.
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конвенція ЮНеско проти дискримінації в освіті (1960 р.) та 
інші міжнародні договори з прав людини забороняють будь-яке ви-
ключення з навчальних можливостей або обмеження їх на основі 
соціальних приписів або сприйнятих відмінностей, таких як стать, 
етнічне / соціальне походження, мова, релігія, національність, еко-
номічний стан та здібності.

досягнення виключених та маргіналізованих груп та забезпечен-
ня їх якісною освітою вимагає розробки та впровадження інклюзив-
ної політики та програм в харківській області та прописанні основ в 
стратегії розвитку харківської області 2021–2027 рр.

ЮНеско просуває інклюзивні системи освіти, які усувають 
бар’єри, що обмежують участь та досягнення всіх учнів, поважають 
різноманітні потреби, здібності та характеристики та усувають усі 
форми дискримінації у навчальному середовищі.

організація співпрацює з урядами та партнерами для вирішення 
проблеми виключення та нерівності в освіті. серед маргіналізова-
них та вразливих груп ЮНеско приділяє особливу увагу дітям з 
обмеженими можливостями, оскільки вони є надмірно представле-
ними серед населення тих, хто не здобуває освіти. корінні жителі 
також продовжують відчувати відчуження в межах та від навчання. 

закон україни «про освіту» відкриває широке поле впроваджен-
ня інклюзії у системі освіти. міністерство освіти та його партнери 
ініціювало створення інклюзивно-ресурсних центрів.

міністерство освіти розробило й затвердило концепцію «Нової 
української школи» – стратегією реформування середньої освіти до 
2029 р. концепція передбачає високу мету – вчителі набудуть нових 
компетентностей, які зроблять школу такою, до якої приємно ходити 
учням, де прислухаються до їхньої думки, вчать критично мисли-
ти, не боятись висловлювати власну думку та бути відповідальни-
ми громадянами.  за основу концепції взята педагогіка партнерства: 
співпраця між учителем, учнем і батьками, які мають стати рівно-
правними учасниками освітнього процесу [1].

інклюзивне навчання на харківщині запроваджують з 2016 року, 
і область фактично стала піонером інклюзивної освіти в україні. а в 
самому обласному центрі школу №124 ще в 2011 році було адаптова-
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но для навчання дітей з інвалідністю в загальному середовищі. Шко-
лу і територію навколо неї повністю облаштовано для пересування 
візочників і заїзду інватаксі. Нині середню освіту в місті інклюзивно 
здобувають понад 1000 учнів, але школа №124 залишається флагма-
ном у цьому напрямі.

у 22 рази збільшилася кількість шкіл, де створено можливість 
навчатися для дітей з особливими освітніми потребами, і в області.

у закладах дошкільної освіти кількість інклюзивних груп збіль-
шилась у 23 рази, в них дітей – у 33, – розповіли у департаменті 
науки і освіти харківської облдержадміністрації. інклюзивною осві-
тою охоплено 571 учня у 400 класах 198 закладів загальної середньої 
освіти, функціонує спеціальний клас. у 65 інклюзивних групах 46 
закладів дошкільної освіти навчаються 114 дітей [2].

у зв’язку із нагальною потребою в сучасних економічних умовах 
повноцінного продовження функціонування впровадженої інклю-
зивної системи освіти з 2021 р. на харківщині потребує великих змін 
у політиці, фінансуванні, керівництві та відповідній освіті вчителів. 
однак, це потребує закладення основоположних засад в стратегію 
розвитку харківської області на період 2021-2027 рр. саме прямий, 
практичний підхід, надасть актуальності всьому поняттю інклюзив-
ної освіти. 
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